



FAABORG-MIDTFYN
KOMMUNE



Referat Bestyrelsesmøde

Tirsdag den 15. august 2023

Kl. 17.00 – 19.00

Afd. Kværndrup

Mødedeltagere: Bestyrelsen

Referent SGR

Afbud: til mejls@fmk.dk

Afbud:

Punkt 1	Godkendelse af Dagsorden (5.min)
Ansvarlig	Britta
Sagsfremstilling	
Bemærkninger	
Beslutning	

Punkt 2	Nyt fra Landsbyordningen (15.min)
Ansvarlig	ME, SC, SGR
Sagsfremstilling	Nyt fra ledelsen Nyt fra medarbejderne
Bemærkninger	Afd. Ryslinge: Skolestart er gået fint Afd. Kværndrup: er også kommet godt i gang med skoleåret. På skoledelen har vi fået 13 nye børn fordelt på de to afdelinger. I indeværende er det Tre Ege Skolens tur at deltage i et forløb med Dansk Skoleidræt, hvor der er fokus på bevægelse. I den forbindelse vil forældre modtage et spørgeskema, der skal være med til at kortlægge, hvad forældre, børn og personaler oplever, der kan bidrage til at kvalificere indsatsen. Børnehuse: fin sampasning i sommerperioden. I begge børnehuse er der udarbejdet planer for samarbejde mellem børnehuse og 0. klasse, der påbegyndes i dette skoleår. Eventyrhuset: samtaler til afdelingslederstillingen afvikles i august. Vi mangler repræsentanter fra bestyrelsen, der kan deltage. Rasmus undersøger, om han kan deltage.
Beslutning	

Punkt 3	PALS / Fællesskabende Læringsmiljøer (5.min)
Ansvarlig	ME/SC

Børnehaven Eventyrhuset,
Afd. Ryslinge &
SFO Kålormen
Graabjergvej 10
5856 Ryslinge

Afd. Kværndrup &
SFO Slottet
Kirkevej 3
5772 Kværndrup

Børnehuset Oasen
Kirkevej 12
5772 Kværndrup



Sagsfremstilling	Status på PALS og Fællesskabende læringsmiljøer
Bemærkninger	Pædagogiske retning for det pædagogiske arbejde i skoledelen <ul style="list-style-type: none">- Ny forventningstavler i 2 udgaver- Prøvehandlingen – 2 lange og 7 korte læringsforløb 23/24
Beslutning	

Punkt 4	Budget 2023 (5.min)
Ansvarlig	ME
Sagsfremstilling	Status og fremadrette orienteringer.
Bemærkninger	Bestyrelsen har tilsynsføring forpligtelse til vores økonomi. Der har være erfaringer med, at økonomien og budgettet kan svinge meget, hvilket har gjort det vanskeligt at danne sig et reelt overblik over økonomien. Et forslag til at give bestyrelsen indblik i økonomien kunne være, at udarbejde et "forventet budget". Budget gennemgang ved bestyrelsesmøder kunne nedskalleres til, at det er på dagsordenen i mindre omfang på sigt.
Beslutning	Det aftales, at bestyrelsen bliver forlagt budgetoversigt i september ved det næstkommende bestyrelsesmøde.

Punkt 5	Høringssvar på Ny feriepolitik i FMK (25.min)
Ansvarlig	Britta/Alle bestyrelsesmedlemmer
Sagsfremstilling	Se vedhæftet bilag: <ol style="list-style-type: none">1. orienteringsbrev2. Feriepolitik dagtilbud og SFO i FMK3. Resume fra Udvalgsmøde d. 13. marts 2023
Bemærkninger	Britta udarbejder høringssvar. Følgende bemærkninger tages med: Rent økonomisk er forslaget en god idé, da man må forvente, at der kommer til at bruges færre ressourcer. Kan det være børnene, der "betaler prisen". Kan man som familie frit vælge mellem de fire sampasningsmatrikler? I forslaget fremgår det ikke, at der følger kendt personale med. Kan der blive transportmuligheder for nogen familier? Hvis en institution modtager nyt barn pr. 1. juli, hvordan vil man så tilgodese en god opstart for barnet, når der samtidig er sampasning på anden matrikel?
Beslutning	



Punkt 6	Høringssvar til Budget 24 Sparekatalog (25.min)
Ansvarlig	Britta/Alle bestyrelsesmedlemmer
Sagsfremstilling	Se vedhæftet bilag: Bilag eftersende mandag d. 14. august efter præsentation af budget 24.
Bemærkninger	Ift. de tre forslag vedr. normeringer bemærkes det, at scenarie 1 har den ringeste normeringer, hvorfor det i høringssvaret ikke er dette scenarie, bestyrelsen vil pege på. Det kan være positivt, at sprogvurdere 2-årige fremfor i alderen af 3 år, da tidlig indsats er vigtig. Ift. bus som løsning på kapacitetsudfordringer er det svært at gennemskue, hvordan løsningen skal forvaltes, og hvordan pædagogiske behov for børn tilgodeses – herunder fokus på særligt udfordrede børn.
Beslutning	

Punkt 7	Årshjul for Fælles bestyrelsen (10.min)
Ansvarlig	ME/Britta
Sagsfremstilling	Præsentation og revidering af årshjul for Bestyrelsesmøder 23-24.
Bemærkninger	Årshjul vedhæftet. Opmærksomhed på at principper og retningslinjer skal gøres anvendelige og samles, så de er tilgængelige og kendte for alle.
Beslutning	Årshjulet er godkendt

Punkt 8	Koordinering af kommende forældremøder (10.min)
Ansvarlig	Alle
Sagsfremstilling	Input til indhold for bestyrelsesmedlemmer ved kommende forældremøder - Forretningsorden for Fællesbestyrelsen ved Landsbyordningen TES.
Bemærkninger	Informere om, hvornår der er valg til bestyrelsen, og hvad bestyrelsesarbejdet indbefatter. Bente udarbejder skabelon for, hvad bestyrelsen kan informere om ved forældremøder.
Beslutning	



Punkt 9	Planlægning af kommende åbenhus arrangement (10.min)
Ansvarlig	ME/Alle
Sagsfremstilling	Fastsættelse af dato for åbenhus Ideer til indhold ifm. Åbenhus.
Bemærkninger	Datoen er d. 26. september Infomøde der i udgangspunktet ikke er for børn. Det er et informationsmøde til forældre. Ønske om, at forældre kommer rundt og ser lokalerne. For de forældre, der vælger skolen, vil børnene der før start i FSFO være en besøgsdag for børnene.
Beslutning	

Punkt 10	Orientering (5.min)
Ansvarlig	a. Ved formanden: b. Ved skolelederen c. Ved andre:
Sagsfremstilling	Det kunne ønskes, at der gøres mere ud af afslutningen for 6. klasserne. På andre skoler ses det, at børnene får en rose eller et diplom, når de slutter af. Morten opfordrer til, at forældregruppen henvender sig til klasseteamet og indgiver ønsker til afslutning. Derudover er det en drøftelse, der tages i ledelsesteamet, hvordan vi fremover kan arrangere for se afsluttende klasser. Bente har søgt statens kunsthåndværk til Afd. Kværndrup og gør opmærksom på, at nogen også kan søge til Afd. Ryslinge.
Bemærkninger	
Beslutning	

Punkt 11	Fremtidige punkter (5.min)
Ansvarlig	alle
Sagsfremstilling	Eleverrådet har et ønske om, at de kan få mulighed for at få et punkt på dagsordenen, hvor de beretter om, hvad der rører sig for dem.
Bemærkninger	
Beslutning	

EVT.	Blandt forældre høres der utilfredshed ift. nedskæringen af mulighed for buskørsel til svømning. Det vækker undren, at der er en skævfordeling, hvad skolerne får af svømmeundervisning. Kan bestyrelsen foretage noget for at løse problematikken? Morten undersøger, om forældre må køre børn til svømning.
-------------	---